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Alkalmazásértékelési szempontrendszer használatának 

módszertana 

Az alkalmazás értékelési szempontrendszer egy folyamatosan karbantartott műszaki 
elvárásokból álló lista (B236_ÁAFK_Alkalmazásértékelési szempontrendszer.xlsx) és 
kiértékelési rendszer. Az elvárások között vannak olyanok, amelyeknek teljesülnie kell ahhoz, 
hogy az alkalmazás az ÁAFK-ban fejleszthető, tesztelhető legyen. Ezen felül a többi elvárásnak 
való megfelelést a megrendelő és szállító közötti megállapodás határozza meg. Az ÁAFK nem 
várja el, hogy minden projekt minden elvárásnak megfeleljen, de minden projekt esetében a 
közös szempontrendszer alapján készít megfelelőségi, minőségi jelentést, hogy ezáltal az 
egyes alkalmazás fejlesztési projektek minőségi szempontból összehasonlíthatóak legyenek. 
Vannak alapszintű biztonsági elvárások, amelyeknek teljesülése mindenképpen javasolt, illetve 
vannak további biztonsági elvárások is, amelyek a projekt méretétől és kockázati besorolásától 
függően alkalmazhatóak. A szempontrendszerben megfogalmazott elvárások a megrendelő 
által beépíthetőek a vállalkozási szerződés műszaki terjedelmébe, az ÁAFK pedig támogatja 
ezen elvárások teljesülésének transzparens monitorzását, riportolását.  
Az egyes elvárásoknak való megfelelés alapvetően három kategóriába sorolható: 

1. megfelel 
2. delegál 
3. kivétel 

Az első esetben az alkalmazás önállóan, saját magában teljesíti a megfogalmazott elvárást. A 
második esetben a megfelelést delegálja egy környezetében levő szolgáltatásnak, a harmadik 
esetben nem szükséges teljesítenie az elvárást (a vállalkozási szerződése alapján).  
Az elvárások az alkalmazásfejlesztési projekt eredményeként, az alkalmazás környezetébe való 
beüzemelésével előálló teljes rendszerrel, megoldással szemben támasztanak 
követelményeket. Ez tehát azt jelenti, hogy a teljes rendszer (alkalmazás és futtató környezete 
együttesen) kell, hogy nyújtson megoldást a műszaki elvárásokra vonatkozóan. Ebből 
fakadóan az alkalmazások a vállalkozási szerződések szerinti leendő üzemeltetési 
környezetektől függően eltérő módon tudnak megfelelni az elvárásoknak. Teljesen különböző 
tervezési és megvalósítási szemléletet igényel egy olyan rendszer ami közvetlenül fizikai 
infrastruktúrán megvalósítva, szigetszerűen működik, és egy olyan rendszer, ami egy 
menedzselt futtató környezetben üzemel, és számos nem funkcionális képességet (pl. 
authentikáció, load balancing, mentés, archiválás) szolgáltatásként vesz igénybe a 
környezetétől. Előbbi esetben az alkalmazás önállóan kell, hogy megfeleljen szinte minden 
nem funkcionális követelménynek, utóbbi esetben az alkalmazás számos ilyen jellegű 
követelményt nem közvetlenül, önmagában teljesít, hanem a futtató környezetével 
együttműködve úgy, hogy integrálódik egy szolgáltatásként kiajánlott megoldáshoz. Ez utóbbi 
esetben tekintjük úgy, hogy az alkalmazás az adott követelmények delegálással felel meg, 
amennyiben a követelményt az alkalmazás nem önállóan teljesíti, hanem a futtató környezet 
szolgáltatásainak igénybevételével. 
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A szempontrendszerben szereplő elvárásoknak való megfelelés ellenőrzése többféleképpen 
történhet, az ellenőrzés módja az egyes szempontok mellett feltüntetésre kerülnek: 

1. automatikus: az elvárásnak való megfelelés automatikus teszttel ellenőrizhető 
2. manuális: az elvárásnak való megfelelés manuális teszttel ellenőrizhető 
3. delegált: az elvárásnak való megfelelés a futtató környezet által biztosított (ebben az 

esetben nem ellenőrizhető automatikusan, a delegáció leírása, dokumentálása és 
megrendelő általi elfogadása elvárás) 

4. nyilatkozat: az elvárásnak való megfelelés nem ellenőrizhető a szállító által definiált 
módon, azonban a szállító nyilatkozik, hogy megfelel az elvárásnak 

5. kivétel: az elvárásnak az alkalmazás nem kell, hogy megfeleljen 

 
Az egyes elvárásoknak való megfelelési opciókat a szállítónak definiálnia kell a projekt 
megvalósítása során.  
A szempontrendszer elvárásai, és a szállító által adott megfelelési opciók alapján minőségi 
jelentés készül az alkalmazásra vonatkozóan. A szempontrendszer kiértékelése az alkalmazás 
fejlesztés során többször is megtörténik (pl. release kiadás, mérföldkő teljesítés), így a projekt 
előrehaladásával nyomon követhető a megfelelési szint változása, fejlődése. 

 


